



審計署於2020年發表報告，內容指出中國香港體育協會暨奧林匹克委員會管治出現問題，其後，政府撥款500萬港元支持港協成立專責小組，檢視各體育總會的管治架構及營運。據報，港協已經完成「體育總會機構管治和運作」檢討，並且最快會在明天（20日）公布檢討報告。

大公報記者 梁潤森

審計署當時的報告指出，港協的赤字由2014至2015年度的3萬多元，增至2018至2019年度的58萬多元。此外，審計署指港協需就選拔運動員參加國際運動會的工作增加透明度，提升上訴機制的公正性，日後需把選拔的理據妥為記錄在案，尤其當運動員基於所制定遴選準則以外的準則而獲選。署方亦發現有至少47項貨品或服務採購有改善空間，涉及合共約660萬元，包括有20項採購只採用單一報價，審計署認為情況未如理想。管理學員獎學金方面亦混亂，有11項獎學金獲批超過2.5年，仍未由11名相關運動員領取。

審計署又指港協轄下29個委員會，在2017至2019年間，有11個委員會未曾開會，亦有61名成員從未出席任何委員會會議。港協當時發表聲明，感謝審計署該次審計及提供專業建議所作的努力。他們會繼續積極改善，為支援運動員和推動大眾對體育運動的興趣作出貢獻。

管理層任期或設限

政府其後撥款港協成立專責小組作檢討，並制定統一管治守則，供所有體育總會遵守，港協早前便制定《機構管治手冊》，



以完善體育總會管治。至於原定在去年第3季度完成的檢討工作，港協延至近日完成報告，提出包括各總會定下績效指標（KPI）等改革建議，並考慮採取不同模式，例如為管理層的任期設定限期等，但不會「一刀切」定下數字。另外，報告亦建議各個總會按自身情況，例如以提交報告形式，提出相關理據作出建議，並按實際情況審批。至於會否接總會表現去決定資源調配，消息就指當局仍要考慮，因為如削減體育總會資源，最影響可能是運動員，當局要考慮做法是否符合政策初衷。



▲中國香港體育協會暨奧林匹克委員會近日完成管治檢討報告。

資料圖片

◀中國香港體育協會暨奧林匹克委員會擬要求各總會定下績效指標。

資料圖片

港足今旺角場冀挫毛里求斯3連勝

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港足球代表隊繼早前友賽主場3：0輕取柬埔寨及3：1擊敗菲律賓後，將於今晚8時在旺角大球場與毛里求斯進行另一場友賽，力爭在新帥韋斯活領軍下取得3連捷。

港足上仗由周緣德、鍾樂安、費蘭度及陳晉一組成防線，史提芬彭利拿則改踢中場，另收起陳肇鈞、潘沛軒等主力擔任後備，球隊最終以3：1擊敗菲律賓，中鋒安永佳個人「梅開二度」，翼鋒艾華頓則完成傳、射。今仗面對世界排名

第178位的毛里求斯，港足乘勇力爭3連勝。

港足主帥韋斯活賽前表示滿意球隊近仗的表現，並稱「我們正在嘗試一種新的比賽風格，嘗試更多的控球，這是我喜歡的，我希望球隊能在此基礎上繼續努力。」對於今仗場地，韋斯活坦言旺角場與香港大球場並不一樣，前者更有主場氛圍。

客軍主帥慕拿坦言這是球隊首次來港比賽，雖然今仗獲勝是比較困難，但球隊仍會努力爭勝。



▲港足球員賽前積極備戰。

大公報記者朱家立攝

毅行者百公里賽 逾二千跑手完成



▲隊伍8049率先完成100公里賽事。

【大公報訊】記者張銳報道：由樂施會主辦的「樂施毅行者2024」大型遠足籌款活動於上周日結束。2916位跑手征戰100公里賽事，最終2022位跑手成功完賽。首度增設的「40周年限定版」路線，吸引了1224位參加者起步，最終581位完賽。

本屆活動在風雨下進行，成為近年來最具挑戰性的一屆。儘管天氣不如預期，但2916位跑手仍然勇敢挑戰100公里賽事，最終2022位參加者成功完成。

100公里路線方面，隊伍8049以11小時42分鐘率先完成。「40周年限定版」路線，隊伍4048以5小時46分鐘的首名完成。最後一支100公里路線參加隊伍於前天下午抵達終點屯門哈羅香港國際學校，時間是47小時28分鐘。

國足今對陣日本 力爭搶分

【大公報訊】記者張銳報道：2026年世界盃外圍賽亞洲區18強賽今晚8時上演第6輪賽事，中國國家男子足球隊坐鎮主場廈門白鷺體育場硬撼日本。國足上周作客以1：0力挫巴林，收穫兩連勝後，球員士氣大振，球隊爭取決賽周入場券的信心重燃希望。雖然日本實力強勁，但國足仍冀將士用命，今仗力爭在對手身上搶得分數。（港台電視32今晚7時45分直播）

國足上仗憑着前鋒張玉寧的絕殺以1：0擊敗巴林，並在積分榜上以6分追平澳洲和沙特阿拉伯而暫居小組第4位，爭取晉級決賽周的希望重燃。

伊帥：主場出戰發揮佳

雖然收穫兩連勝，但國足的挑戰才真正開始。現時世界排名第92位的國足今仗將挑戰同組實力最強、目前世界排名高達第15的亞洲「一哥」日



本，可以預計今仗國足會非常被動。

國足首循環作客曾以0：7不敵日本。昨天出席賽前記者會的國足主教練伊萬科維奇直言深知日本的實力，但他認為國足回到主場比賽，球員必定做得更好，全力與對手周旋。

國足目前仍備受傷兵困擾，武磊、費南多、高准翼因傷而沒有參加集訓，李磊和張玉寧亦有傷在身，今仗或未能候命，拜合拉木、阿卜杜外力則因累積黃牌而需停賽。

肖國棟桌球冠中冠賽獲亞

【大公報訊】據新華社報道：中國球手肖國棟17日在英國博爾頓舉行的桌球冠中冠決賽中，以局數6：10不敵威爾士老將威廉斯，獲得亞軍。

35歲的肖國棟在本次邀請賽上表現搶眼，連續挑落名將奧蘇利雲、沙比及爭取衛冕冠軍艾倫。決賽第一階段，49歲的威廉斯開局後手感火熱，以5：0領先，但現世界排名第16位的肖國棟並未慌亂，連追4局，重燃爭冠懸念。

「我只能說休息時間來得太時候了，如果當時比賽繼續，那可能他（肖國棟）就贏了。」威廉斯賽後說。

威廉斯在第2階段再度佔據主動，拿下7局中的5局，從而以10：6的比分第一次登頂該項賽事。「我簡直不敢相信，我真不知道我是怎麼做到的。」威廉



▲肖國棟在比賽中全力以赴。

辛納首奪ATP年終賽錦標

【大公報訊】據新華社報道：17日在意大利都靈舉行的男子職業網球選手協會（ATP）年終總決賽決賽中，世界排名第1位的意大利名將辛納以6：4、6：4戰勝美國球手費列斯，首次奪得該項賽事冠軍。



▲辛納是首位贏得ATP年終賽冠軍的意大利球員。

首盤比賽中，雙方各自保發戰至3：3。辛納在第7局經過拉鋸戰後完成破發，佔得先機，之後穩紮穩打並以6：4獲勝。第2盤，辛納在第5局破發後以3：2領先，並將優勢保持到最後，奪得冠軍。

此次總決賽，主場作戰的辛納5場全勝未丟一盤，成為首位贏得ATP年終總決賽冠軍的意大利球員。「太棒了，對我來說意義重大。這是一場非常高水平的比賽。」辛納說。

雙打決賽中，8號種子克拉維茨／皮茨以7：6（5）、7：6（6）戰勝頭號種子阿雷瓦洛／帕維奇，成為第一對在ATP年終總決賽上加冕雙打冠軍的德國組合。

賽馬會青少年足球領袖計劃接受報名

第10屆「賽馬會青少年足球領袖計劃」將於明年1月至6月進行。計劃現正接受報名，歡迎15至19歲青少年參加。其中6位表現優異的學員將獲得馬會保送前往英國曼徹斯特，深入了解當地的足球文化及組織社區足球服務，擴闊視野。



責任編輯：薛少科 美術編輯：程月清